
 
 
 
Schriftelijke vragen aan het college (op basis van artikel 16 of artikel 55 
Reglement van Orde) 
 
Datum: 19 mei 2025 
 
Zaaknummer: 1242737 
 
Steller van de vragen: Henk van der Wal 
 
Politieke  partij: Verbonden Partijen Commissie 
 
Onderwerp: Begroting DG&J 
 
Portefeuillehouder: Harmen Akkerman 
 
Behandelend ambtenaar: Anouk Groenen / Marije Mulder 
 
Toelichting:   
De commissie heeft zorgen over de uitvoerbaarheid van de begroting nu de nullijn wordt 
gehanteerd en er signalen zijn van druk op de begroting (rode KPI’s). Er is behoefte aan 
inzicht in de aannames over taakbehoud of -afbouw en de mogelijke gevolgen van 
aanvullende rijksmiddelen voor het takenpakket. 
 
Vraag 1:  
De financiële begroting is opgesteld met inachtneming van de nullijn. In hoever kunnen 
de doelstellingen gerealiseerd worden? Uit de jaarrekening 2024 blijkt dat deze in dat jaar 
niet gehaald werden (vele rode vlakken). 
 
Antwoord 1:  
Met de kadernota 2026 werd voorgesteld om de formatie op Veilig Thuis en OGGZ bij te 
stellen in verband met de stijgende aantallen in meldingen. De incidentele uitbreiding die 
heeft plaatsgevonden in 2025 voor de onderdelen OGGZ (1fte) en Veilig Thuis (4,5 fte) is 
ook in de begroting 2026 verwerkt. Aangezien het aantal fte gelijk blijft aan 2025 (nullijn) 
en er tegelijkertijd een indicatie is dat de groei op het aantal meldingen voorlopig niet zal 
afnemen, zien we een risico voor het behalen van doelstellingen voor het jaar 2026. Om 
dit te voorkomen wordt er met Veilig Thuis gewerkt aan een plan waarbij het aantal 
meldingen dichter bij de beschikbare ruimte wordt gebracht. Ook voor OGGZ is er een 
plan in wording. Dit is naar aanleiding van de impactanalyses. 
 
Het AB heeft voor Leerplicht en Vervroegd Schoolverlaten (LVS) ingestemd met een 
structurele uitbreiding van 2,6 fte bovenop de al beschikbare 12,9 fte. Dit moet het 



 
mogelijk maken om de wettelijke taken op LVS uit te kunnen blijven voeren. Daarnaast 
wordt er in de bestuursopdracht gesproken over een meer subregionale aanpak. Wij zijn 
hoopvol dat deze nieuwe werkwijze op termijn zal leiden tot minder verzuim en dus een 
lagere benodigde inzet.  
 
Vraag 2: 
Worden in 2026 alle huidige taken uitgevoerd, of worden er taken afgeschaald of 
stopgezet?  
 
Antwoord 2:  
Veilig Thuis heeft een aantal wettelijke taken uit te voeren, zoals meldingen in ontvangst 
nemen, doen van onderzoek en zo nodig overdragen naar vrijwillige hulp, de Raad voor 
de Kinderbescherming en/of melding doen bij de politie. Zij zullen deze wettelijke taken 
moeten blijven uitvoeren. Wel wordt er vanuit een efficiëntieslag – als onderdeel van de 
bestuursopdracht ombuigingen - gekeken naar een aangepaste werkwijze van Veilig 
Thuis. Dit zijn nog lopende processen. 
 
Voor OGGZ wordt er op dit moment gewerkt aan meer uniformiteit, ook ingegeven vanuit 
de bestuursopdracht ombuigingen. Zo wordt er gekeken welke taken van OGGZ binnen 
een basispakket vallen en welke in een af te nemen pluspakket. Deze gesprekken lopen 
nog. 
 
De structurele uitbreiding voor LVS moet het mogelijk maken om de taken op Leerplicht 
uit te kunnen blijven voeren. Deze wettelijke functies kunnen niet worden stopgezet of 
afgeschaald. 
 
Vraag 3: 
Wat betekent het eventueel ter beschikking stellen van extra middelen door het Rijk voor 
het takenpakket? 
 
Antwoord 3:  
Tussen 2025 en 2027 maakt het Rijk bijna €3 miljard extra vrij voor jeugdzorg. Dit 
verandert niks aan het takenpakket van de DG&J/SOJ. Dit geld is bedoeld om gemeenten 
meer ruimte te geven om de bestaande wettelijke taken goed uit te voeren en jeugdigen 
en gezinnen te ondersteunen. De deskundigencommissie heeft opgeroepen om de 
middelen te benutten ter versterking van de sociale basis.  
 
Met de ingang van de Wet Suïcidepreventie hebben we als gemeente wel te maken met 
een nieuwe wettelijke taak. De extra middelen die beschikbaar worden gesteld alloceren 
we specifiek aan een lokale en regionale aanpak op het gebied van suïcidepreventie. De 
wet laat in grote mate open wat de inhoud van dit beleid dient te zijn. De verwachting is 
dat deze aanpak voor een groot deel aansluit bij bestaand beleid.  
 

 



 
 


